

случая в мировой истории, когда некое государство предприняло попытку полностью уничтожить отдельный народ, войдет в новые учебники истории уже через совсем небольшой период времени. В концепции нового учебника отдельно выделены новые темы. К примеру, в новых учебниках акцент сделают на массовом героизме в освободительных войнах, прежде всего отечественных 1812 и 1941–1945 гг. В концепции учебника нет отдельного параграфа, посвященного Холокосту, материал находится в общих сведениях параграфа. В конце содержится термин «Холокост», который дает понять, что в самом учебнике будет сказано об этом событии.

Сформировать отношение к человеческой жизни и свободе как к важнейшей ценности общества – значимый вклад школьного образования в развитие культуры мира на Земле. Сейчас развигать позицию терпимости и доверия – это основа для осуществления выбора будущих поколений в пользу мира, а не войны, мирного сосуществования человечества, а не конфликтов. Именно на это направлена наша работа. Учебники, являясь особой формой научной литературы, призваны не развигать, а объединять народы.

## Глава 3. СОВРЕМЕННАЯ ПРАВОВАЯ ПОЛИТИКА В СФЕРЕ ОПТИМИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ АППАРАТА И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ПУБЛИЧНО-ПРАВОВОГО УПРАВЛЕНИЯ

### 3.1. Проблема становления и перспективы развития интерактивной бюрократии в России

В. Сергеев, А.Д. Уханов, студенты  
А.Г. Кравченко, науч. рук., канд. юрид. наук, доцент

Система государственного управления в целом и важнейшей её элемент, представляющий в виде государственного аппарата, осуществляющего исполнение законов и контролирующего уровень законности в стране, в современную эпоху претерпевает значительные изменения. В свою очередь государственный аппарат составляет чиновничество, обозначаемое французским словом «бюрократия», которое имеет множество определений, но в целом сводится к системе управления, основанной на иерархии и призванной выполнять поставленные политическими субъектами задачи наиболее эффективным образом. Однако, как в бытовом смысле, так и научном представлении бюрократии свойственно приписывать массу недостатков. К примеру Карл Маркс и В.И. Ленин определяли классовый характер бюрократии, выявляли ее негативные черты<sup>99</sup>.

В это же время бюрократия, несомненно принимая негативные формы, обладала неоспоримыми достоинствами, на которые впервые указал М. Вебер, определив ее как наиболее совершенную систему управления. Бюрократия, по сути, означала не просто государственное управление, а управление, основанное на определенных правилах (законах) и осуществляемое на профессиональной основе. Можно постулировать, что человечество не придумало ничего лучше бюрократии как механизма выражения государственной власти и претворения в жизнь стратегических целей и тактических задач государства, задаваемых его внешними и внутренними функциями. Разграничивая негативные и позитивные формы бюрократии, М. Вебер выделит две формы бюрократических общностей:

<sup>99</sup> См.: Маркс К. и Энгельс Ф. Соч. 2 изд. Т. 1. С. 270; Ленин В.И. Полн. собр. соч. 5 изд. Т. 33. С. 115.